

巴西找到坠机遇难者全部遗骸

多方就事故原因发声

巴西救援人员10日报告,9日圣保罗州维涅杜市坠机事故中的62名遇难者遗骸已全部找到,正开展身份辨认。失事客机的“黑匣子”已送检,事故原因正在调查中。

遇难者包括34名男性和28名女性

据路透社报道,遇难者包括34名男性和28名女性,大部分遇难者遗骸已交给警方法医部门作身份鉴定。

当地消防部门负责人迈孔·克里斯托说,有关部门正利用遇难者座位号、身体特征、随身携带物品等信息辨认身份。圣保罗州官员

说,遇难者家属正协助警方识别遇难者身份。目前,客机驾驶员和副驾驶身份已确认。

失事飞机所属的沃帕斯航空公司10日确认机上人数为62人。此前因有一名乘客未列入名单,该公司曾报告机上人数为61人。

这架ATR72-500型涡轮螺旋桨客机9日从巴西南部巴拉那州卡斯卡韦尔市飞往圣保罗州瓜鲁柳斯国际机场,下午在距圣保罗市约80公里的维涅杜市坠毁。失事客机损毁了地面上一栋住宅,但未造成地面人员伤亡。

事故调查结果预计将在30天内公布

据巴西空军部门报告,直到9日13时20分,该航班仍显示状态正常。此后客机未再回应塔台的呼叫,也没有宣布紧急情况或报告遭遇恶劣天气。

巴西梅特苏尔气象公司9日说,坠机事故发生前后,圣保罗州出现严重结冰天气。当地媒体援引专家的话报道,结冰或是坠机的潜在原因。

不过沃帕斯航空公司运营主管马塞洛·莫拉说,当时的天气条件在飞机运行可接受范围内。巴西空军

航空事故调查和预防中心调查部门负责人卡洛斯·恩里克·巴尔迪说,涉事飞机在多个国家获得适飞认证,可在严重结冰条件下飞行,现在确认坠机原因为时尚早。

巴西航空专家利托·索萨认为,依据事发时画面,“可以看到飞机失去了支撑,没有水平速度。在旋转状态下,(机组人员)无法重新控制飞机。”

巴西空军10日说,失事客机的两个“黑匣子”已被送往首都巴西利亚一家分析实验室,调查结果预

计将在30天内公布。

失事客机制造商、法国与意大利合资企业ATR飞机制造公司在一份声明中说,有关专家正“全力支持”事故调查。

航空安全网数据显示,自上世纪90年代以来,涉及ATR-72各种型号的坠机事故已造成至少470人遇难。据美联社报道,去年1月15日,尼泊尔雪人航空公司一架ATR-72型客机因驾驶员操作失误在尼中部博克拉地区坠毁,机上72人遇难。(据新华社)

大地震预警惹担忧 日本住宿业遭大量退订

由于近期发生大地震可能性增高的警告引发民众担忧,日本一些地区住宿业出现大量退订现象。

据共同社10日报道,酒店和日式旅馆“退订潮”集中在可能遭大地震袭击的中部和西部沿海地区。高知县一家日式旅馆说,在日本相关部门发布警告后,大约450名客人在9日取消了预订。旅馆经营者表示,虽然旅客心情可以理解,但突然出现的大量退订让旅馆方面猝不及防,对经营造成影响。

地震警报所覆盖区域的不少旅游胜地受到“退订潮”影响。在静冈县伊豆半岛,超过550名游客取消了在下田市的住宿预订。爱媛县松山市著名的道后温泉旅游区旅馆业协会一名主管人员预计,到15日至少会有1000名游客取消在当地的住宿预订。和歌山县白滨町著名的白色沙滩关闭,放烟花活动也已取消;该县一家酒店接到大量顾客致电询问是否安全,已有350笔订单被取消。

日本宫崎县近海8日发生7.1级地震后,日本气象厅发布提示信息,警告日本东部太平洋南海海槽发生大地震的可能性增高,呼吁民众未来一周左右提高警惕、做好防备。日本首相岸田文雄9日宣布紧急取消出国访问计划。

根据日本媒体的说法,一旦南海海槽发生大地震,日本太平洋沿岸包括首都东京在内的关东地区至九州、冲绳将遭遇强震和海啸。最严重情况下,大地震造成的死亡人数预计可能超过32万,损毁房屋至少238万栋。(惠晓霜)

尼日利亚渡船爆炸 至少20人遇难

尼日利亚应急部门和警方10日确认,该国南部巴耶尔萨州7日发生的一起船难造成至少20人死亡。船只因发动机爆炸起火沉没,但爆炸原因尚未查清。

法新社10日援引尼日利亚国家应急管理局官员阿德比伊·拉克的话报道,船难发生在7日凌晨,事故船只是一艘载有100多名市场商贩的渡船。救援人员已找到11具遇难者遗体,搜寻工作仍在继续。

相关部门尚未正式公布事故原因。尼日利亚航运管理部门在一份声明中说,事故因船只“发动机故障引发爆炸”所致,爆炸具体原因尚待查明。

美联社援引巴耶尔萨州海运工人工会负责人的话报道,爆炸导致船只起火,随后船只沉没,造成乘客死亡。由于事发地区没有电话网络,应急救援人员无法迅速响应。

巴耶尔萨州州长杜奥耶·迪里在社交媒体上向事故遇难者家属致哀并慰问伤者,同时呼吁有关方面严格遵守安全规范。

在尼日利亚尤其在尼日尔河三角洲地区,乘船出行相当常见。据路透社报道,尼日利亚去年发生多起船难,导致至少200人死亡。(乔颖)



乌干达一处垃圾山 发生坍塌滑坡事故 造成8人死亡

8月10日,一名男子在乌干达中部瓦基索区事故发生地附近接受医治。

受暴雨影响,乌干达中部瓦基索区的一处垃圾山发生部分坍塌滑坡。当地政府10日通报说,此次事故已造成至少8人死亡,其中包括2名儿童。(新华社)

泽连斯基承认乌军进攻俄本土 俄边境州提升安全戒备

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基10日首次承认,乌军正在与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克开展军事行动。

自6日以来,库尔斯克州遭到来自乌方的猛烈地面攻击。该州政府10日呼吁高风险区居民加紧撤离。俄联邦政府当天宣布一系列措施,以提升库尔斯克和其他两个边境州的安全戒备状态。

泽连斯基在10日晚间发表的讲话中首次提及乌军在库尔斯克的军事行动。他说,他当天收到乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基呈交的关于前线战事和乌方将战线向俄方领土内推进

行动的几份报告,“乌克兰正在证明它确有能力……(对俄)施加必要压力”。

泽连斯基在讲话中还称赞了乌克兰苏梅州等“前线”的乌军各战斗旅。苏梅州与库尔斯克接壤。

库尔斯克州代理州长阿列克谢·斯米尔诺夫11日经社交媒体平台“电报”发文通报,乌军向该州发射的一枚导弹被击毁后,其残骸砸到州首府库尔斯克市一栋9层居民楼,导致至少13人受伤,其中两人伤情严重。

库尔斯克市市长伊戈尔·库察克在“电报”平台上说,该居民楼的居民将被撤离至临时住宿点,空袭

预警已覆盖全市。他还发布了显示居民楼窗户、阳台被炸毁的照片。

斯米尔诺夫已命令库尔斯克州内各地方当局加紧疏散高风险区居民。俄塔斯社10日报道,该州已疏散超过7.6万人。

目前俄乌双方在库尔斯克州内距边界约10公里的苏贾地区交火。该地区是俄罗斯向欧盟国家输送天然气管道的重要中转枢纽。

俄方已宣布在与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实施紧急安全措施,授权当局转移居民、管控电话通信、征用车辆等。(沈敏)